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Notlar:

1. Sinav siiresinin 1 saat (60 dakika) olmas1 onerilmektedir.

2. Stirenin bitiminden 5 dakika i¢inde cevaplarimizi géndermeniz
halinde smavimiz kontrol edilecek ve sonug¢ tarafiniza
bildirilecektir.

3. Bu smmav tamamen kendi diizeyinizi belirlemeniz amaciyla

yapilmaktadir. Bu nedenle deneme sinavini yalniz yapimiz ve
gercek smavda izin verilen hesap makinesi haricinde excel,
matlab gibi programlar1 kullanmayiniz.

Bagarilar.



Sorular

$1. Birinci yilin sonunda 100 TL, ardindan gelen yillarda 50 TL artarak devam
eden bir 6deme dizisi 9. donemden sonra sabit kalarak sonsuz 6deme dizisine
dontismiistiir. Bu 6deme dizisinin bugiinkt karsilig1 nedir?

S§2. 50.000 TL olarak aliman bir borg, ilk taksit hemen oOdenmek {lizere
yilbaslarinda yapilan 12 6deme ile geri 6denecektir. Faizi yillik %8 olan bu
borcun 7. 6demesinin anapara ve faiz tutari ne kadardir?

$3. 150.000 TL tutarinda bir kredi yillik %12’den 5 yil icin alinmis ve 5 yil
boyunca kredinin sadece faizi 6denmistir. Yatirimci aldig1 krediyi esit taksitle
odeyecek olsa ayirmasi gereken yillik taksitlerin faiz hari¢ boliimiini %16’dan
BOF’'unda degerlendirmistir. Bes yillik siire sonunda kredinin tiim borcu
bitirildiginde hesapta kalan tutar ne kadardir?

S$4. Yillik %8 getirili (kupon 6demeleri) bir devlet tahvilinin nominal degeri
10000 TL’dir. Bu devlet tahvili 15 yillik 6mrii sonunda nominal degeri iizerinden
nakde ¢evrilebiliyor.

i. Devlet tahvili buglin ne kadara alinmis olmal ki alicis1 bu islemden
%710 oraninda yillik getiri elde etsin?
ii. Bu tahvilin durasyonu kactir?

S$5. Bugiinkii 1000TL'nin 6 y1l sonundaki birikimli degeri yillik %5 siirekli faiz ile
hesaplanmaktadir. Bu yatirim siirekli faiz yerine yillik %6, yilda 4 kez 6demeli
iskontolu faiz oranindan hesaplanirsa ortaya ¢ikacak avantaj/dezavantaji
gosteriniz.
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$6. Miktar fonksiyonu A(t) = 25 (1 + i) verilirken anlik faiz ne zaman 0.5 olur?

3t2

t3+2
uygulamaktadir. Baslanggta, t = 0’da, hesaba yatirilan 1000 TL'nin 4. y1l sonu ile
8. y1l sonu arasinda kazandigi faiz tutari nedir?

ile

$7. Bir banka mevduat faizi olarak anlik faizi (force of interest) §; =

$8. Geometrik olarak artan ve 10 yil devam eden 6demelerin donem sonu
yapilan ilk 6demesi 100 TL ve biiyiime oran1 %7’dir. Bu 6édeme plani yine ayni
ilk tutarla baslamak ve vadesi ayni kalmak {lizere aritmetik artan 6¢demelere
cevrilecektir. Artis miktarini1 bulunuz.



